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REZOLUCJAMI W SMOG 

Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław Kośmider przedstawił 

podczas konferencji prasowej dwie rezolucje, których celem jest 

poprawa stanu powietrza w Krakowie. 

Pierwsza rezolucja skierowana do posłów, senatorów oraz do rządu RP dotyczy 

konieczności dokonania zmian w zakresie ustalania standardów paliw 

dopuszczanych do użytkowania na terenie Polski. 

Jak argumentuje przewodniczący RMK w Polsce, w odróżnieniu od większości 

państw Unii Europejskiej nie ma określonych wymaganych standardów dla 

paliw stałych, w tym węgla. W efekcie można palić praktycznie każdym 

paliwem, w tym zanieczyszczonym węglem. Powoduje to problemy zarówno 

przy sprzedaży paliw, bo przy braku standardów liczy się tylko cena, ale 

powoduje to również problemy z monitorowaniem, bowiem wymaga ono 

specyficznego i drogiego sprzętu.  

Druga rezolucja, skierowana do mieszkańców, rad oraz wójtów i burmistrzów 

miast i gmin graniczących z Krakowem, do Sejmiku Województwa 

Małopolskiego oraz Stowarzyszenia Gmin Małopolskich, dotyczy podjęcia przez 

gminy ościenne działań skutecznie ograniczających emisję. 

Radni Krakowa zwracają się z apelem do gmin ościennych o radykalne 

zmniejszenie niskiej emisji. Kraków podjął wiele starań w celu zmniejszenia 

zanieczyszczenia powietrza: wprowadzono program likwidacji palenisk, 

określono zasady dofinansowania nakładów w celu likwidacji szkodliwych dla 

jakości powietrza palenisk, określono program wspierania osób i gospodarstw 
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domowych, które dotknie konieczność zmian palenisk węglowych. Jednak 

znaczny wpływ na jakość powietrza w Krakowie ma sposób ogrzewania w 

gminach sąsiednich. Bez wprowadzenia tam działań ograniczających szkodliwą 

emisję, działania w Krakowie będą miały ograniczony zasięg. 

Wg projektodawców rezolucji gminy ościenne mają określone prawem szerokie 

możliwości ograniczania emisji zanieczyszczeń. Aktywne gminy będą mogły 

pozyskać środki na wymianę niskosprawnych pieców na paliwa stałe w ramach 

Małopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego 2014-2020 (działanie 

4.4).  

Zanieczyszczenie powietrza nie zna granic i dlatego wspólne działania Krakowa 

i gmin ościennych mają zasadnicze znaczenie. Szczególnie ważne jest to w 

trakcie tworzenia planów i strategii tych gmin przy okazji wyborów 

samorządowych.  

„PARKUJ I JEDŹ” PO KRAKOWSKU 

Jakie plany ma „Miejska Infrastruktura”, gdzie powstaną nowe 

parkingi i co z wysokimi opłatami za parkowanie - o to pytali radni z 

Komisji Infrastruktury Rady Miasta Krakowa.  

Spółka „Miejska Infrastruktura” została powołana uchwałą Rady Miasta 

Krakowa 18 grudnia 2013 roku, swoją działalność rozpoczęła 14 marca 2014 

roku. Wówczas podpisano tzw. Umowę wykonawczą, określającą sposób 

wykonywania powierzonego zadania. Głównym działaniem spółki jest 

prowadzenie strefy płatnego parkowania oraz realizacja programu 

parkingowego. Do tych zadań należy obsługa Strefy Płatnego Parkowania, 

budowa i zarządzanie nieruchomościami służącymi do poprawy jakości 

komunikacji miejskiej w Krakowie (realizacja programu parkingowego). 

Sztandarową działalnością spółki, oprócz kontroli stref płatnego parkowania są 

inwestycje parkingowe w systemie „Parkuj i jedź”. Obecnie funkcjonują dwa 

takie parkingi: przy pętli tramwajowej „Czerwone Maki” i przy ulicy Balickiej. 

Jeszcze w najbliższym czasie na terenie Krakowa powstaną trzy takie parkingi. 

Obejmą one dzielnice południowo-wschodnie: Kurdwanów, Bieżanów i Mały 
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Płaszów. Na chwilę obecną zostało zlecone opracowanie programu 

funkcjonalno-użytkowego dla budowanych parkingów, potrzebna jest jeszcze 

ostateczna decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach, a także decyzja o 

ustaleniu warunków zabudowy. Spółka „Miejska Infrastruktura” zamierza 

poszerzyć znacznie sieć parkingów w przyszłym roku. W planach jest budowa 

parkingów na: Placu Inwalidów na około 320 miejsc postojowych, Olimpia, przy 

ul. Wielopole i ul. Dietla (155 miejsc), Korona (200 miejsc) i Borek Fałęcki. W 

kilku przypadkach budowa parkingów musi zostać jeszcze skonsultowana z 

mieszkańcami okolicznych terenów. Jednak nie do tego mieli zastrzeżenia 

radni. Większe zainteresowanie wzbudziła działalność systemu opłat w strefach 

płatnego parkowania, a także wydawania abonamentów dla parkujących 

mieszkańców. Radny Andrzej Hawranek miał wątpliwości czy system, który 

miał pomagać mieszkańcom w łatwym i szybkim wydawaniu zaświadczeń przez 

Internet spełnia oczekiwania, według informacji radnego na takie 

zaświadczenia czeka się dłużej niż na te składane osobiście. Został jednak 

zapewniony, że wadliwy system był już dwukrotnie zmieniany, za każdym 

razem tak, by być jeszcze większym ułatwieniem dla mieszkańców i w tej chwili 

wszystko działa prawidłowo. (KMM) 

WAŻNE PLANY DLA KRAKOWA 

Szykują się kolejne miejscowe plany zagospodarowania 

przestrzennego. „Lema – Park Lotników Polskich”, „Park Ruczaj – 

Lubostroń”, czy „Rynek Krowoderski” - te i inne obszary zostaną 

objęte planami.  Komisja Planowania Przestrzennego i Ochrony 

Środowiska pozytywnie zaopiniowała wszystkie projekty uchwał. 

Nowe plany zagospodarowania przestrzennego obejmują osiem obszarów: 

„Azory - Rejon ulic: Stachiewicza i Czerwieńskiego”, „Osiedle Kurdwanów”, 

„Lema - Park Lotników Polskich”, „Park Ruczaj – Lubostroń”, „Rynek 

Krowoderski”, „Rejon ulic: Płk. Francesco Nullo – Fabryczna”, „Lema - Staw 

Dąbski”, „Azory - Park'”, „Tonie – Zachód”.  



INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  wtorek, 7 października 2014 r. 
 

4 
 

Pierwszy z nich dotyczy terenu „Azory – Rejon ulic Stachiewicza i 

Czerwieńskiego”. Obejmuje on część pomiędzy ulicami Josepha Conrada, 

Wojciecha Weissa, Józefa Chełmońskiego i Piotra Stachiewicza, o łącznej 

powierzchni 63,1 ha. Celem utworzenia planów zagospodarowania 

przestrzennego jest przede wszystkim stworzenie na poziomie planistycznym 

warunków dla rewitalizacji i rehabilitacji zabudowy blokowej osiedla Azory. 

Ponadto nowe plany mają służyć złagodzeniu istniejących barier przestrzeni dla 

ruchu pieszych.  

Kolejnymi z obszarów są tereny zlokalizowane przy ul. Lema, czyli „Lema - 

Park Lotników Polskich” i „Lema - Staw Dąbski”. Są to obszary o łącznej 

powierzchni 114,63 ha, obejmujące ul. Mogilską, al. Jana Pawła II, ul. Lema, 

al. Pokoju, wschodnią granicę Parku Lotników Polskich oraz linię kolejową. 

Plany zagospodarowania przestrzennego mają się przyczynić do umożliwienia 

realizacji reprezentacyjnej zabudowy oraz przestrzeni publicznych wzdłuż ulicy 

Lema, związanych z lokalizacją wielofunkcyjnej hali sportowo-rekreacyjnej 

„Kraków Arena”. Ma to także służyć utrzymaniu zieleni urządzonej w otoczeniu 

hali „Kraków Arena” i dalszemu kształtowaniu sieci terenów zielonych, a także 

utrzymaniu części istniejących rodzinnych ogrodów działkowych w formie 

zieleni urządzonej.  

Ważnym rejonem jest również „Tonie – Zachód”, znajduje się on pomiędzy ul. 

Łokietka a ul. Gaik i obejmuje obszar 86,88 ha. Plan pozwoli na ustalenie zasad 

kształtowania zabudowy m. in. poprzez wykluczenie możliwości realizacji 

zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej oraz ochronę występujących na 

obszarze powiązań widokowych. Wszystkie przedstawione projekty uchwał 

zostały pozytywnie zaopiniowane. (KMM) 

MNIEJSZE BEZROBOCIE I WIĘKSZE SZANSE NA PRACĘ 

Spadek liczby bezrobotnych, przyczyny bezrobocia, środki na walkę z 

bezrobociem, czy pomoc osobom niepełnosprawnym, które mają 

problemy ze znalezieniem pracy. To wszystko było tematem 
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posiedzenia Komisji Rodziny i Polityki Społecznej Rady Miasta 

Krakowa.  

W minionym roku w Krakowie liczba bezrobotnych wynosiła 22 205 osób (są to 

dane liczone od końca grudnia 2013 roku do końca września 2014 r.), a stopa 

bezrobocia spadła z 5,9 % do 5,4%. Uległa spadkowi także liczba bezrobotnych 

osób niepełnosprawnych. W tym okresie zgłoszono 622 miejsca pracy dla osób 

niepełnosprawnych, a wyłączono z ewidencji osób niepełnosprawnych 629 osób 

- wszystko to  w związku z podjęciem zatrudnienia. Dużą zasługę mają w tym 

projekty unijne aktywizujące i zwiększające szanse na zatrudnienie. Jednym z 

nich był zakończony 30 września projekt systemowy pod nazwą „Różne drogi – 

jeden cel”. Ze wsparcia w ramach projektu skorzystało 1453 osoby. Głównym 

celem było  podjęcie działań aktywizacyjnych dla osób przebywających w 

rejestrach Grodzkiego Urzędu Pracy w Krakowie poprzez objęcie ich wybranymi 

usługami i instrumentami rynku pracy oferowanymi przez ustawę o promocji 

zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. Do projektu zaliczono zarówno 

młodzież do 25 roku życia, która się nie kształci oraz nie podjęła zatrudnienia, 

a także osoby powyżej 50 roku życia, które nie mogą podjąć pracy. W grupie 

znalazły się także osoby długotrwale bezrobotne, osoby niepełnosprawne oraz 

osoby, które utraciły zatrudnienie w sektorze oświaty przed 1 stycznia 2013 r. 

oraz pozostawały w rejestrach GUP na dzień 30 września 2013 r. Każdy z 

beneficjentów projektu został objęty Indywidualnym Planem Działania, którego 

głównym założeniem było zdiagnozowanie predyspozycji zawodowych oraz 

potrzeb osoby bezrobotnej oraz dobór jednej ze ścieżek uczestnictwa w 

projekcie. W ramach ścieżek znalazły się staże (podjęte przez 1029 osoby), 

szkolenia (91 osób) oraz wypłata dofinansowania podjęcia działalności 

gospodarczej w maksymalnej kwocie 21 tys. zł (330 osób). Projekt służy 

poprawie sytuacji osób bezrobotnych na terenie Gminy Miejskiej Kraków, jak 

również przyczynia się do promocji i rozwoju przedsiębiorczości w regionie. 

(KMM) 

PLANY I STREFA 
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Przystąpienia do sporządzania miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego, strefa płatnego parkowania, czy ustalenie kierunków 

działania dla prezydenta w sprawie utworzenia na terenie dzielnicy IV 

Prądnik Biały ciągu pieszo-rowerowego w obszarze użytku 

ekologicznego Dolina Prądnika, to tylko część tematów, które 

omówione zostaną podczas 117. sesji Rady Miasta Krakowa. 

Sesja odbędzie się 8 października w Sali Obrad Rady Miasta Krakowa. Start o 

godz. 10. 

Radni w trybie jednego czytania zdecydują o przystąpieniu do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów: „Azory – 

Rejon ulic: Stachiewicza i Czerwieńskiego”, „Osiedle Kurdwanów”, „Lema – 

Park Lotników Polskich”, „Rejon ulic: Płk. Francesco Nullo – Fabryczna”, „Park 

Ruczaj – Lubostroń”, „Rynek Krowoderski”, „Lema – Staw Dąbski”, „Tonie – 

Zachód”, „Azory – Park”. 

Również w jednym czytaniu radni podejmą decyzję na temat ustalenia 

kierunków działania dla Prezydenta Miasta Krakowa dotyczących utworzenia na 

terenie dzielnicy IV Prądnik Biały ciągu pieszo-rowerowego wraz z 

infrastrukturą towarzyszącą (ławki, kosze na śmieci, ew. oświetlenie)  w 

obszarze użytku ekologicznego Dolina Prądnika, wzdłuż rzeki Białuchy. W 

uzasadnieniu do projektu radni argumentują, że „wzdłuż rzeki Białuchy 

występuje teren o bardzo cennych walorach przyrodniczych doskonale 

nadający się do rekreacji.  Wyznaczenie ciągu pieszo-rowerowego podniesie 

atrakcyjność tego terenu i umożliwi okolicznym mieszkańcom spędzanie 

wolnego czasu w Dolinie Prądnika. Jednocześnie stworzenie tam warunków do 

uprawiania sportu, spacerów, wypoczynku może zapobiec niekontrolowanemu 

zaśmiecaniu rzeki Białuchy i jej okolic”. Radni zobowiązują prezydenta do 

przedłożenia sprawozdania z realizacji uchwały do końca grudnia 2016 r. 

Projekt autorstwa grupy radnych dostępny jest na stronach BIP: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73894, 

referowany będzie na sesji RMK przez radnego Pawła Ścigalskiego. 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73894


INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  wtorek, 7 października 2014 r. 
 

7 
 

Również Paweł Ścigalski będzie referował na sesji rezolucję w sprawie zmiany 

przepisów prawnych dotyczących lokalizacji, budowy i funkcjonowania stacji 

bazowych telefonii komórkowej. Projekt rezolucji: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74296.  

Porządek obrad 117. sesji Rady Miasta Krakowa: 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&dok_id=29972&sub=porzadek_obrad  

BAROKOWE TRENDY 

Bogusław Kośmider, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa objął 

honorowym patronatem wydarzenie artystyczne pod nazwą „Moda 

barokowa – europejska i narodowa”. Odbędzie się ono 8 października 

w sali Portretowej, podczas trwania sesji Rady Miasta Krakowa.  

Gimnazjum 33 w Krakowie realizuje wraz z uczniami z ośmiu innych państw 

projekt pod tytułem "Barok - nasze wspólne europejskie dziedzictwo" . 

Celem uczestników  jest stworzenie portretu życia kulturalnego w barkowych 

rezydencjach,  a także próba uchwycenia tego, co w tamtej epoce nadal 

fascynuje i może być inspiracją dzisiaj.  Uczniowskie poszukiwania mają 

charakter interdyscyplinarny; na ówczesnych dworach kwitła muzyka, 

malarstwo, sztuka tańca, kształtowane były gusta w sprawach ubioru, 

prowadzono żywe zabawy literackie, omawiano spektakularne odkrycia 

naukowe - tymi śladami podąża młodzież zgłębiając swą wiedzę o  baroku.  

Spotkanie w Krakowie koncentruje się na modzie barokowej. Każdy kraj 

przygotował strój barokowy noszony w jego kraju. Kulminacyjnym punktem 

krakowskiego projektu będzie widowisko artystyczne zatytułowane "Moda 

barokowa - europejska i narodowa". Będzie możliwość poznania i porównania 

strojów noszonych w tej samej epoce w różnych krajach. Będzie można 

dowiedzieć się, który dwór pełnił funkcję dyktatora mody, skąd sprowadzano 

materiały, kto bardziej się stroił - damy czy kawalerowie i w którym kraju 

noszenie pewnych strojów było przejawem uczuć patriotycznych. (BS) 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74296
https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&dok_id=29972&sub=porzadek_obrad
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ARTYŚCI W PARKU KULTUROWYM 

W środę o godz. 9 w sali Kupieckiej odbędzie się posiedzenie Komisji 

Kultury, Promocji i Ochrony Zabytków. 

Radni wysłuchają informacji na temat artystów ulicznych działających na 

obszarze objętym Uchwałą Nr CXV/1547/10 Rady Miasta Krakowa z 3 listopada 

2010 r. w sprawie utworzenia parku kulturowego pod nazwą Park Kulturowy 

Stare Miasto.  

 

WSZYSCY RADNI 

godz. 10:00 – sesja Rady Miasta Krakowa, sala obrad RMK (zaproszenie: 

Przewodniczący Rady Miasta Krakowa) 

 

 

Dyżury radnych: https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11955  

UMÓW SIĘ Z RADNYM 

Spotkania z mieszkańcami – oprócz podanych terminów - odbywają się 

również po wcześniejszym, telefonicznym lub mailowym ustaleniu 

terminu i miejsca. Poniżej numery telefonów i adresy mailowe 

radnych: 

Magdalena Bassara – tel. 608-680-345 

Jerzy Fedorowicz – tel. 604-199-430, miejsce spotkania: Urząd Miasta 

Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 305 

Bartłomiej Garda – tel. 12 648-96-18 

Mirosław Gilarski – tel. 502-174-104 

 POSIEDZENIA KOMISJI RMK: 8 października, środa 

 

 

 

 

 KALENDARIUM RADY MIASTA KRAKOWA: 8 października, środa 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 8 października, środa 

 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11955
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Andrzej Hawranek – tel. 507-315-066 

Marek Hohenauer – tel. 12 648-96-18 

Dominik Jaśkowiec – tel. 606-883-497, e-mail: dominikjaskowiec@interia.pl 

Rafał Komarewicz – e-mail: rafal.komarewicz@rmk.krakow.pl, tel. 519-537-

120, miejsce spotkania: Urząd Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, 

klatka F, III p. pok. 340 

Józef Pilch – tel. 601-573-155 

Edward Porębski – tel. 12 644-78-40 

Bogdan Smok – tel. 604-228-830, e-mail: biuro@bogdansmok.pl 

Jerzy Woźniakiewicz – tel. 12-647-15-66 

 

HARMONOGRAM SESJI RADY MIASTA KRAKOWA W 2014 ROKU: 

• 8 października 

• 22 października 

• 5 listopada 

• 19 listopada 

   Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 

D    WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 


